

Пожалуйста, не принимайте у меня инициацию, если...

Привычка читать... Большинство людей ее не имеют. Он [Мукунда прабху] говорил, что в Индии люди не читают. Но тут тоже есть читающая публика, мы распространяем книги, и люди покупают их, это значит, что у них есть по крайней мере некая идея прочесть или отдать их, чтобы прочел кто-то другой.

Тут в Индии есть книжный рынок. Есть исказжение шастр Девадаттой Патанаиком, к примеру, который неверно представляет Господа Раму. Популярные книги. Так что есть читающие люди. Но книги Шрилы Прабхупады читать сложно. И не потому, что язык сложный, а потому, что они бьют нас. Они говорят нам, что мы не правы, что мы должны измениться, они каждое мгновение рекомендуют нам предаться Кришне. Поэтому для обусловленной души сложно читать эти книги.

Так что у меня есть это условие о том, что вы должны прочесть эти книги перед принятием инициации. С таким расчетом, что если вы прочтете столько, то получите вкус к чтению этих книг. Читая, вы получите вкус, и потом вы продолжите и захотите прочесть их все. Но не так что: «Я прочел книги, получил инициацию, ладно, на этом все». Продолжайте читать, продолжайте слушать. Разумеется, если кто-то не образован, то это совсем другой вопрос. Они тоже могут быть инициированы, но они должны быть под руководством компетентных преданных.

Это очень важный момент: те преданные, которые хотят быть моими учениками, должны быть привержены к почитанию только Кришна-prasada и не должны употреблять кармическую пищу. Это стало очень плохой привычкой, широко распространенной в нашем Движении. То, что люди, которые должны быть преданными, и даже лидеры этого Движения думают, что это вполне нормально — просто покупать какую-то готовую еду повсюду и есть ее. Возможно, они успевают пробормотать пару мантр над ней под именем предложения и почитания прасада. Но это очень важный принцип духовной жизни, и это основное понимание ведической культуры, что сознание повара передается тому человеку, который ест приготовленную им еду. Вот почему в ведической культуре тому, с кем ты можешь вкушать пищу, тому, от кого ты можешь принять пищу в соответствии с кастой, придается основное значение. Шрила Прабхупада описал, что даже было много брахманов, которые ежедневно самостоятельно готовили себе еду, что они не принимали ее даже от собственных жен. Есть такое слово «сватаки», означающее, что они готовили для себя и ели потому, что они не хотели принимать ее даже от собственных жен. Они так к этому относятся. Поэтому это очень важный момент: не принимайте пищу, приготовленную непреданными. Что означает: печенье, хлеб и все тому подобное. Даже в храмах во имя прасада вы должны посмотреть, кто готовит. Наемные ли это повара, а может люди, не следующие принципам. И тогда это сознание повлияет на вас.

Есть другой момент, что наши преданные не должны смотреть мирской чепухи по ТВ, рекламу, слушать бхаджаны в коммерческом стиле, читать книги майявади или даже сомнительных преданных. Этим утром мы слышали, как какой-то новичок, который читает книги Прабхупады, спросил об одном известном проповеднике, который якобы является членом этого Движения: «Он так известен, но почему он никогда не произносит даже имени Кришны в своих лекциях?». Поэтому, даже если кто-то является членом ИСККОН, не слушайте их, если они не повторяют послание парампары. Нам не нужны мотивационные ораторы. Ладно, нам нужны мотивационные ораторы, чтобы мотивировать нас быть в сознании Кришны, но не

мотивировать нас стать еще одним идиотом материального мира. Тут уже и так достаточно идиотов, продвигающих идиотизм.

Поэтому мы должны слушать преданных, из речи которых мы сможем понять, что они связаны с парампарой, потому что они несут то же послание, неотличное послание. Не слушайте других.

Не увлекайтесь мирским спортом или кино, так много вещей... Другими словами, тех, кто хотят быть моими учениками, я хочу видеть преданными. Преданный отличается от непреданного своими действиями и поведением, которое проявляется в действиях, о которых мы также слышали от Мукунды этим утром. Он неоднократно подчеркивал, что если мы действительно слушаем, то это обязательно будет проявлено в наших действиях, в том, что мы делаем.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции по ШБ 1.5.25 «Пожалуйста, не принимайте у меня инициацию», 31.10.19, Пушкар, Индия